

国内

我国区域协调发展呈现新局面

据新华社北京电 国务院关于区域协调发展情况的报告日前提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。报告指出,党的十八大以来,各地区立足自身比较优势,积极主动融入新发展格局,经济总量不断攀升,发展均衡性逐步增强,人民生活水平显著提高,呈现出分工合理、优势互补、相得益彰的区域协调发展崭新局面。

报告显示,我国区域板块发展平衡性显著增强。2022年,中部和西部地区生产总值分别达到26.7万亿元、25.7万亿元,占全国的比重由2012年的21.3%、19.6%提高到2022年的22.1%、21.4%。特别是人均地区生产总值,东部与中部、西部地区之比分别从2012年的1.69、1.87缩小至2022年的1.50、1.64。

陈炜伟



大熊猫“刚刚”清凉度夏

26日,“刚刚”在鞍山动物园熊猫馆里吃竹子。近日,辽宁地区持续高温,在饲养员的精心照料下,鞍山动物园里的5岁大熊猫“刚刚”一边吹着空调降温,一边享用新鲜竹子、水果、胡萝卜、蜂蜜等,清凉度夏。

新华社发

严查网上涉未成年人突出问题

据新华社北京电 记者27日从中央网信办获悉,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,中央网信办近日印发通知,开展为期两个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,重点整治7方面网上涉未成年人突出问题。

这7方面问题包括:有害内容隐形变异问题、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、网络诈骗问题、不良内容问题、网络沉迷问题、新技术新应用风险问题。其中,网络欺凌问题方面,重点整治使用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂;对未成年人进行“人肉搜索”,恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频等。针对新技术新应用风险问题,重点整治利用所谓“阅后即焚”的密聊软件诱骗未成年人提供个人信息,诱导实施违法行为;利用生成式人工智能技术制作发布涉未成年人有害信息等。

王思北

违规开展学科类培训将被整治

据新华社北京电 记者27日从教育部获悉,教育部近日印发通知,部署各地教育行政部门认真做好暑期校外培训治理工作,要求对培训机构和个人以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”以及研学、夏令营等名义违规开展学科类培训问题进行集中整治。

通知要求,各地要广泛动员街道、居委会、社区等力量,深入推进网格化管理,对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行管控排查,严防学科类培训机构违规开班、已注销培训机构继续开班、面向3至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展学科类培训、非学科类培训机构“打擦边球”开展学科类培训等问题发生。

王鹏 杨湛菲

西安开通无人驾驶地铁线路

新华社西安电 27日,西安首条全自动无人驾驶地铁线路——地铁16号线一期开通运营,标志着西安地铁迈向全自动驾驶时代。

西安地铁16号线一期全长15.1公里,均为地下线,从正式开工到竣工验收历时3年。该线路运用一键开关站、语音购票、智能咨询终端等多项新技术,打造智慧车站,是西北地区既有和在建线路中智能化程度最高的线路。

据介绍,西安地铁16号线一期全自动运行系统通过信号、车辆、通信、综合监控、站台门及场段工艺设备的系统联动,实现列车运行全过程自动化,同时配备走行部及脱轨在线监测、被动障碍物探测、主动障碍物检测等系统,提升了行车安全。刘彤 张思洁

长三角

上海部分民生保障待遇将调整

晚报综合消息 记者27日从上海市人力资源和社会保障局获悉,上海将从7月1日起调整失业保险金和工伤保险待遇标准。

具体为:自2023年7月1日起,对失业保险金支付标准进行调整,具体为:第1—12个月支付标准为2175元/月;第13—24个月支付标准为1740元/月;延长领取支付标准为1510元/月。自2023年1月1日开始,对2022年12月31日前发生工伤致残或因工死亡人员的工伤保险三项待遇标准同时进行调整。2022年12月31日前发生工伤且致残一级至四级工伤人员的伤残津贴在2022年享受的标准基础上调整:其中致残一级增加452元/月,致残二级增加417元/月,致残三级增加394元/月,致残四级增加362元/月。调整后的伤残津贴最低标准为:致残一级9276元/月,致残二级8643元/月,致残三级8124元/月,致残四级7592元/月。据《新民晚报》



党建引领企业高质量发展

27日,在桐昆集团浙江恒超化纤有限公司聚纺车间内,党支部书记戚黎洲(左)指导新员工学习质检流程及要点。

近年来,浙江桐昆集团以“争双强·当先锋”为目标,形成了党建引领发展、党建融合发展、党建服务发展、党建创新发展、党建智慧发展的格局。桐昆集团自2001年起,已连续21年位列中国企业500强。

新华社发

国际

中国代表强调以发展促进人权

据新华社联合国电 中国常驻联合国副代表戴兵26日在《世界人权宣言》通过75周年“面向未来世代”圆桌会上发言,就未来世代的发展与人权阐述中方看法,强调以发展促进人权。

他说,人权和发展事关会员国长远利益,应坚持以发展促进人权,加大力度推进发展权,在可持续发展基础上更好实现和保障人权,为未来世代公平享有人权提供更加坚实的物质保障。

对普里戈任的刑事立案已撤销

新华社莫斯科电 俄罗斯联邦安全局27日宣布,针对瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事立案已经撤销。俄联邦安全局公共关系中心当天发布消息说,联邦安全局23日依据刑法就普里戈任涉嫌煽动武装叛乱立案,考虑到有关活动已于24日停止以及其他调查情况,联邦安全局27日作出撤销针对普里戈任刑事立案的决定。俄国防部同一天在社交媒体通报,瓦格纳组织向俄武装力量转移重型军事装备的准备工作正在进行。安晓萌

乌克兰总统视察乌军前线阵地

新华社基辅电 据乌克兰总统网站26日报道,乌克兰总统泽连斯基当天视察了乌军前线阵地,并向在一线作战的乌军官兵授勋。

泽连斯基视察了乌克兰军队在顿涅茨克地区、别尔江斯克地区和乌南部偏西方向的前线阵地。视察期间,泽连斯基听取了乌陆军司令瑟尔斯基和前线乌军指挥官关于当前战况和局势预判报告。视察后,泽连斯基当晚在列车上发表讲话,称乌克兰军队在各方向取得进展。李东旭 李铭

国际油价小幅上涨

据新华社电 国际原油期货价格26日呈震荡走势,收盘时小幅上涨。虽然俄罗斯瓦格纳事件引发市场高度关注,但由于事件很快得以平息,未给俄罗斯石油生产和供应带来直接影响,市场对其反应温和,目前以观望为主。刘亚南

文体

中国女篮大胜新西兰队

据新华社电 27日,2023年女篮亚洲杯迎来第二个比赛日。中国女篮以80:46大胜新西兰队,斩获小组赛两连胜。本场对阵新西兰队,中国队沿用上一场王思雨、杨力维、李梦、潘臻琦和韩旭的首发阵容。此役,中国队韩旭拿下全场最高的17分和13个篮板,潘臻琦和李梦各得10分。王琪

地中海电影节在马耳他开幕

据新华社瓦莱塔电 首届地中海电影节26日在马耳他首都瓦莱塔开幕,来自塞浦路斯、法国、希腊、意大利、马耳他、葡萄牙、斯洛文尼亚、西班牙和克罗地亚9个地中海国家的9部官方评选影片参加奖项角逐。

电影节由马耳他电影委员会主办。在电影节期间,业内人士将围绕电影和电视制作设计、服装设计、最佳电影拍摄地选择、资金筹集等展开研讨。电影节将于30日举行颁奖典礼并闭幕。陈文仙



中华传统文化展演

27日,在曲阜孔庙,工作人员在表演“八佾舞”。当日,世界互联网大会数字文明尼山对话期间,曲阜孔庙再现开城、开庙仪式,并举办中华优秀传统文化展演。新华社发